



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-007

哥林多前书 3:16-4:7

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的殿

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天我们继续研读新约的哥林多前书。我们来查考第三章第 16 到第四章的第 7 节。

哥林多前书 3 章第 16 节说：『岂不知你们是神的殿』。

这内在的圣所，这神圣的所在；这个至圣所是神圣的灵行动的地方，是神的灵向人启示祂自己的地方，这也是人来与神相交，建立关系的地方。因为神的荣耀住在「naoa」里，在那内在的至圣所里面。保罗说：「你们是神的殿」，因此，你的生命成了神圣洁工作的所在。你的生命成为神今日向人们启示祂自己的器皿。你的生命，你的身体是神的灵居住的圣所。

哥林多前书 3 章第 16 节说：『岂不知你们是神的殿，神的灵住在你们里头吗？』

因此，保罗继续宣称，

哥林多前书 3 章第 17 节，他接着说：『若有人毁坏神的殿，神必要毁坏那人；』

在哥林多前书的第六章，保罗会告诉我们，有那些事会使神的殿受到污秽，正如他在这里告诉我们，你的身体是神的殿。如果我犯了奸淫罪，保罗说，这样我就是犯罪干犯了自己的身体，污秽了神的殿，污秽了与主耶稣基督相连接的肢体。

如果我与妓女犯了奸淫罪，我事实上就是将基督也带进这种不洁的关系了，犯罪干犯了自己的身体，使神的殿受了亵渎。而保罗在这里的警告是：「若有人毁坏神的

殿，神必要毁坏那人」。我认为，我们必须荣耀和尊崇我们自己的身体如同神的殿一样。我认为，我们应该好好地照顾自己的身体。虽然不是以身体为最首要的事，但是我不应该去毁坏神的殿。保守我们自己纯洁和圣洁，这是很重要的事。「若有人毁坏神的殿，神必要毁坏那人。」

哥林多前书第 3 章第 17 节说：『因为神的殿「naoa」是圣的，这殿就是你们。』

因此，神呼召我们活出一个圣洁，公义的生命。

哥林多前书第 3 章 18 和 19 节：

3:18 人不可自欺。你们中间若有人在这世界自以为有智慧，倒不如变作愚拙，好成为有智慧的。

3:19 因这世界的智慧，在 神看是愚拙。如经上記着说：「主叫有智慧的，中了自己的诡计」；

近来，渐渐有种想法出现，认为科学是一种愚弄人的事，并且认为那些从事科学研究的人在做这些绝对的事情时，是在参与这些愚弄人的、有罪的事。因为科学总是被认为是一种绝对性和事实的积累。

然而，有一个最大的理论出现，就是爱因斯坦说：「没有什么事是绝对的，所有的事都是相对的。」因此，在这些聪明的知识份子中，再次出现一个有趣的状况，我们发现并非所有的科学都是真正具有科学性，而在科学圈子当中，有许多是愚弄人的事。

对我来说，科学对人们最大的愚弄，就是试着让人们接受进化论，他们认为这是非常可靠的，而且每一门科学都热心真诚地接受这个理论，如同它是一个事实一样。现在有许多科学家出来说：「先等一下，在这进化论里有太多的空缺，无法被解释的情况出现。」其实进化论并没有对生命的存在给出一个完全令人满意的解释。

但是仍然有许多自称是科学家的人们，试着要整个社会接受进化论这个愚弄人的理论。而且很明确地，他们也在这件事上得到了相当大的成功。但是这一点也不是科学。进化论一点也没有真正地提供出可以证明它是如同科学一样的，有足够的实验证据来支援它。

他们甚至还没有一个近似的生命体系证据来显示出，生命的自发现象。事实上，我们有几亿相近的生命体系证据可以向你显示出，生命是没有办法自发产生的。

然而，进化论却要我们去以科学事实来接受它。这实在是假科学之名来愚弄我们。「因这世界的智慧，在神看是愚拙。如经上記着说：「主叫有智慧的，中了自己的诡计」」

哥林多前书第 3 章 20 节说：『又说：「主知道智慧人的意念是虚妄的。」』

现在保罗是在说：「不要荣耀保罗的名字，不要荣耀亚波罗的名，不要将荣耀归在人身上。人就算最有智慧的情况下也是虚妄的，智慧人的思想只是虚妄的，不要将荣耀归给人。」

哥林多前书第 3 章 21 到 23 节说：

3:21 所以无论谁，都不可拿人夸口，因为万有全是你们的。

3:22 或保罗，或亚波罗，或矶法，或世界，或生，或死，或现今的事，或将来的事，全是你们的；

3:23 并且你们是属基督的，基督又是属神的。

因此，我能向保罗学习并且有所得着，或是从亚波罗，或是从彼得或是从其他人身上学习到一些事。当然，在你们觉得那些事是值得之前，你们必须交易筛选，因为这样比不去聆听要容易得多。

但是万有全是你的，因此你要去学习和得到这个世界所围绕你的事物。因此，

哥林多前书第 4 章第 1 节说：『人应当以我们为基督的执事，为神奥秘事的管家。』

「基督的执事」，在希腊文中是 *under-rowers*。这是一些人们下到船底下去划桨，通常这些桨是被炼子连接在一起的。而在船板上的人们会依着次序叫他们划左边或是右边的桨，这就是船下的划桨人。因此，保罗在此处使用这个特别的希腊字的意思是：「我们都是基督的划桨手，我们下到船舱的底层，我们按着基督的命令划桨。」

同时，「我们是管家」，管家是掌管主人事务的人，他是在家室里发号施令的人。管家去购买这个家庭里所需要的物资。主人把他所有的资产全都交托给管家来掌管。虽然他是一个仆人，但是管家全权地看管着主人的资产。

因此，保罗在这里使用的第二个希腊字「管家」，「我们是全权掌管着主人物资的人。」

哥林多前书第 4 章 2 节说：『所求于管家的，是要他有忠心。』4:2

对管家真正要求的是，要在吩咐我去做的事，或是那些委托给我的事上有忠心。对于神所呼召你去做的事，要有忠心，因为有一天你将得到神所给你的奖赏，或是得不到奖赏。

你对于神在你生命的呼召是否有忠心呢？对管家的要求是要他们有忠心。

哥林多前书第 4 章第 3 节保罗说：「我被你们论断，或被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断自己。」

很明显的，人们说：「我是属保罗的，或说我是属亚波罗的，或是我是属彼得的」，他们都排斥别人。换句话说，这些人不能对多于一个人忠诚。或是说，如果他们已经对某一个人忠诚了，那么他们就论断其他人。

因此，当他们在说：「我是属亚波罗的」，他们就真的开始排斥并且论断保罗。「我不介意你们论断我的事。」因此，我们常面对的第一个论断是来自于人们对我的论断。但是人们的论断大部份都是有缺失的。因为我们不能判断的是人们做某件事背后的动机；也因为我们不能判断背后的动机，所以我们的判断不是真正完全的判断。

因此，他们完全不明白保罗，他们不知道保罗的内心。然而，他们仍然说话来抵制保罗。所以保罗说：「嘿，我听到你们在论断我，这不会使我感到困扰；我甚至也不论断我自己。」所以第二个论断是自我的评断。现在保罗说到这一点：「我不论断我自己」，我不去定自己的罪。有许多人恒常地审判论断他们自己，我觉得这真是一个悲剧。「哦，我是不好的。哦，我不能把事情做好。哦，我真是一团糟。」他们不断地评断自己。然而保罗说：「我自己也不论断自己」

我确信你能够尽全力将事情做好，然后将剩下的部份都交托给主。嘿，这是我能做出最好的样子，它真是一团糟，但我只能做到这样，这是我能做的最好的事。因此，我不会走开，口里埋怨着说：「哦，我真是失败，我不能得到好工作，我不能将事情做好。」只要我尽全力去做事，我就该把剩下的事交托给主了。「主啊，这就是我能做到最好的了。我对此感到很抱歉，但是你知道，这是我所能做到最好的事了。」因此，我不谴责自己，也不因此而焦虑自责。「哦，我这样做对吗？或是我应该再多做一些呢？」…等等的事。是的，我尽全力去做了，在那个情况下我觉得我做了最合宜的事。然后我不为接着发生的事而责怪自己。因为我已经尽全力了。虽然有许多时候，我尽全力去做仍然是不足够，但我没有办法，我已经尽力去做了。因此，我不论断我自己，我也不定自己的罪。

哥林多前书第 4 章 4 节：「我虽不觉得自己有错，却也不能因此得以称义；」

现在保罗真正在说的是：「我不知道自己有什么错处。」这真是很强的声明，但他接着说，就算如此，也不能称自己是义的。因为我不觉得自己有什么错，不能就因此而表示我是一个义人。这不能使我成为义人。

第 4 节说：「但判断我的乃是主。」

这里提到第三个论断，而这个论断是重要的，这是我需要去介意的论断。我不在意别人对我的论断，我对这些论断都无能为力。我甚至也不去关注我对自己的看法。

但是，我深深在意的，是神对我的看法。你可以对我所做的事有所质疑、论断，但这却不会困扰我。我可能会论断我自己，但这也不是重要的。有一天，我将会站在神的面前，祂是我的审判者，神的判断和神对我所做的事有什么看法，是我需要介意的。

哥林多前书第 4 章 5 节说：『所以，时候未到，甚么都不要论断，』

换句话说，要等候神的审判来到的日子，神审判的火将会降临，各人的工程将会显露出来。它们是用什么材料做的，这些事背后的动机都会显明出来。所以在这时间来到之前，不要去论断任何事，不要去预先评断。

哥林多前书 4 章 5 节说：『只等主来，他要照出暗中的隐情，显明人心的意念。那时，各人要从 神那里得着称赞。』

请留意到主将要如何去判断那些隐藏的事，那些在你心里面的事，你内在的动机都会被判断。嘿，这是件沈重的工作。圣经说我们所做的每件事都会显明在主的面前。「哦，主啊，我真的不是这个意思。」「喔，你不是这个意思吗？让我们来看看。」主能够将你在做这些事的时候，你的心思和意念，都投影在荧幕上给人看见。

你还记得以西结被圣灵带到城墙旁，然后主说：「在墙上挖一个洞，爬进去。」以西结爬进去之后，他环顾四周，都是不洁淫乱的图画。以西结说：「主啊，这真是太可怕了，这里到处是不洁的图画。」主说「以西结，我容许你进入耶路撒冷领袖的心里，这些就是他们心里的意念。」

神能够看透你的内心，神知道你的心里正在想什么。因此，当那日来到，神会照亮一切隐藏的事，那些在黑暗里的事都将会被显明出来。我们心里的意图、动机都会被显明出来，然后众人都要颂赞神。

哥林多前书第 4 章第 6 节说：『弟兄们，我为你们的缘故，拿这些事转比自己和亚波罗，叫你们效法我们不可过于圣经所记，免得你们自高自大，贵重这个，轻看那个。』

不要让神要在你的生命中，为了达到祂的目的所使用的工具产生分歧。去接受所有从神来的事物，在当中得到益处。不要因为神从某个人赐福给你，就表示你要去抵制别人在你生命中的工作。

哥林多前书 4 章第 7 节说：『使你与人不同的是谁呢？ 』

是谁使你与别人不同呢？你为什么要如此吹捧自己呢？是什么使你有所不同呢？「嗯，我感谢神，我不像他一样。」那么是什么使你与他有所不同呢？你有什么是有价值的？你有什么是良善的呢？你有什么是值得的？那些是从那里来的呢？

你说：「嗯，神将那些都赐给我了。」是的，那么，如果这些事物是赐给你的，那么你有什么可以值得吹嘘的呢？你看，我所有的这些有价值的东西，事物，都是神赐给我的。我生命中任何有意义的事物，都是从神而来的，是神给我的。那么，求神帮助我，不要让我到处去吹捧自己，好像我是什么大人物，好像我拥有什么大能力或是我有极高的天赋，或是我能够靠自己发展出某些成就。这都是神对我的恩赐，因此，你不该将荣耀归给自己，好像这些不是从神而来的恩赐一样。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次讲到这里，下次继续查考哥林多前书，请准时留意收听今日灵粮这个节目。

当你读神的话语，并且等候圣灵的时候，愿你的心被神的事物所引导；使你能够有完全成熟的样式，如同神所想要你成为的样子。愿神与你同在，赐福给你。愿神的手在你的生命中保守你，并且给你美好的一个星期。

奉主耶稣的名求，阿们！